
 
Comune di Barlassina 

 
Provincia di Monza e Brianza 

 
 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 
 

ORIGINALE  N° 72 del 26/08/2010  
 
 
OGGETTO: POTENZIAMENTO SERVIZIO DI POLIZIA LOCALE - ATTO DI 

INDIRIZZO  
 
 
L'anno duemiladieci, addì  ventisei del mese di agosto  alle ore 12:00,presso la  Sala Giunta, previo 
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunita sotto la presidenza del  
Sindaco Anna Maria Frontini  la Giunta Comunale. 
 

Cognome e Nome Qualifica Presenti 
FRONTINI ANNA MARIA Sindaco SI 
LEURATTI RAIMONDO Vice Sindaco NO 
RADICE PIER ANGELO Assessore NO 

GALLI PIERMARIO Assessore NO 
GAVIRAGHI PIERA MARIA Assessore SI 

TREZZI LUISA Assessore SI 
MOLINARI ANDREA GIOVANNI Assessore SI 

Presenti  4   Assenti  3 
 
Partecipa Il  Segretario Comunale Dott.ssa Maria Paola Camesasca 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la giunta a trattare 
l'argomento di cui in oggetto.  



OGGETTO:   POTENZIAMENTO SERVIZIO DI POLIZIA LOCALE - ATTO DI 
INDIRIZZO  
 
 
 
 

 LA GIUNTA COMUNALE 
 

 Considerato che nel corso dell’anno 2010 non è stato possibile e non sarà possibile attivare servizi 
di vigilanza aggiuntivi nell’ambito del progetto Dorsale Groane; 
 
 Considerato che nel corso dell’anno 2010 il servizio di polizia locale è stato interessato da una 
notevole carenza di personale dovuta alla parziale sostituzione del Comandante di Polizia locale, alla 
partecipazione dei dipendenti a percorsi di formazione e alla fruizione di permessi per il diritto allo studio; 
 
 Rilevata pertanto la necessità di potenziare temporaneamente le risorse umane assegnate al 
servizio di polizia al fine di smaltire il lavoro arretrato e garantire un maggior controllo del territorio più volte 
chiesto dalla comunità barlassinese; 
 
 Considerato che il Comune di Barlassina ha rispettato il patto di stabilità nel corso dell’anno 2009 e 
ha rispettato il vincolo sulla spesa di personale nell’anno 2009; 
 
 Considerato altresì che la maggiore spesa di personale conseguente al potenziamento delle unità di 
personale consente al Comune di Barlassina il rispetto del vincolo sulla spesa del personale dell’anno 2010 
rispetto all’anno 2009;  
  
 Acquisito il parere favorevole del Responsabile del Settore Servizi economico finanziari ai sensi 
dell’art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 
 
 Con voti unanimi e favorevoli  
 

DELIBERA 
 

1. di esprimere quale atto di indirizzo la volontà di potenziare le risorse umane assegnate al servizio di 
polizia locale attraverso: 

 
a. l’assunzione a tempo determinato e a tempo parziale (25 ore) per 6 mesi prorogabile di una 

unità di personale cat. B3 con profilo di “collaboratore amministrativo e di supporto” 
utilizzando la graduatoria vigente c/o il Comune di Seregno degli idonei all’assunzione a 
tempo indeterminato previo accordo; 

b. l’assunzione a tempo determinato e a tempo parziale (25 ore) di una unità di personale cat. 
B con profilo di “operatore servizi di supporto” per 6 mesi prorogabile e con possibilità di 
estensione dell’orario con richiesta al competente Centro per l’Impiego di Seregno di 
avviamento selezione per n. 1 lavoratore ai sensi dell’art. 16 della legge 56/1987; 

 
2. di autorizzare la Responsabile del Settore Economico Finanziario all’adozione di tutti gli atti e 

adempimenti conseguenti; 
 

3. di dare atto che il colloquio con gli eventuali soggetti segnalati dal Centro per l’Impiego sarà 
effettuato dal Responsabile del Settore Servizi di polizia locale Dott. Malusardi Gianluigi; 

 
4. di dichiarare con voti unanimi e favorevoli la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai 

sensi dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 
 
 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

 
Il Sindaco 

  Anna Maria Frontini 
Il  Segretario Comunale 

  Dott.ssa Maria Paola Camesasca 
 
 
 

 
ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE 

Si attesta: 
  che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune il :  30/08/2010 ed ivi rimarrà 
per 15 giorni consecutivi. 
Che la presente deliberazione viene trasmessa in elenco ai capigruppo consiliari il 30/08/2010 
 

 
Il  Segretario Comunale 

  Dott.ssa Maria Paola Camesasca 

 
 

 
ESECUTIVITA' 

 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il 08/09/2010 
 
   Ai sensi dell'art. 134, comma 3°, del T.U. - D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 

. 
 
 
 Barlassina    
Lì,  08/09/2010 

Il  Segretario Comunale 
    Dott.ssa Maria Paola Camesasca 

 

 
 
    
 
     

    
 

  
 
 
 


